

伴娘不好当,没准儿被整惨

大部分伴娘选择躲

本报4月13日讯(记者 解岩) 在东营的部分地区,婚礼有“不闹新娘闹伴娘”一说,家住垦利的王洁(化名)年前嫁给了相恋多年的男友,但婚礼上却差点因为“闹伴娘”毁了自己与闺蜜多年的友情。

“结婚前我请闺蜜木木(化名)和我小妹当我的伴娘,闺蜜二话不说就答应了。”王洁说,“按照我和木木老家的习俗,新郎接新娘时要将婚鞋藏起来,而且还嘱咐伴娘不拿到红包就不要告诉伴郎鞋子藏在哪里。”

进门后,新郎为找婚鞋费了一番不小的功夫,直到拿出红包木木才告知婚

鞋的位置,“出门前伴郎喊,既然伴娘这么难为我们,那一会儿真得好好闹闹。”王洁听后,便嘱咐木木一到婆家就先躲到厕所里。不料,到了婆家木木刚刚安顿好王洁还未来得及藏起来,伴郎和朋友就将房门关了起来。王洁回忆,当时木木紧紧抓着门把手,伴郎和朋友就用力拉她,想要她放开门把。王洁坦言,刚开始一屋子人还都笑嘻嘻的,后来气氛就有点变了,“因为木木始终不肯松手,伴郎力气越用越大,几个人合力将木木抬起扔到床上,还试图将伴郎推倒在木木身上。”王洁怕再闹下去双方会受伤,赶紧出言制止,但是已经晚了,木

木在一片混乱中被推下床,头狠狠撞在了墙上,裙子也已被撕了一条大口子。

事后,木木的情绪一直比较低落,王洁看着闺蜜心里也不好受,“婚礼结束后,我和丈夫商量了一下,带着伴郎和朋友去给木木认真的道了歉。”在婚礼上经历了一场“闹伴娘”的闹剧,王洁对“闹伴娘”有着格外深的感受,“其实闹一闹无非是为了热闹,但最重要的是要把握好度,如果把握不好,干脆别闹。”

说起当伴娘,梁女士可谓是经验丰富,因为她已经做了五次伴娘,但是两个月前同事请她当伴娘时她却推了。“不为别的,只因为同事丈夫老家那边

有闹伴娘的习俗,而且闹的还挺厉害。”在口头拒绝两次了以后,梁女士的同事和丈夫一起上门来请梁女士做伴娘。“同事和她丈夫都是我的朋友,如果不答应面子上过不去。”但是“闹伴娘”的恐惧仍让梁女士放心不下。最终,她和同事商量,决定在婚礼当天,梁女士不穿伴娘服,不戴伴娘胸花,直到上台进行仪式时再换衣服。

“婚礼那天接新娘时我就一副平常打扮躲在亲友中。”梁女士说,直到到达酒店举行仪式时她才换衣服上台。记者了解到,如今像梁女士一样多数会选择先躲起来。

“闹伴娘”,婚礼真的就热闹?

低俗的恶趣味应摒弃

本报记者 魏菲 解岩

婚礼闹起来才热闹 把握好“度”是关键

家住广饶的牛先生说,“闹新郎”在我们当地比较普遍,基本每次参加朋友的婚礼,新郎在接新娘的路上肯定是要经受些“考验”的。“最常用的方式就是用一捆宽胶带将新郎五花大绑,绑在树上,然后大家纷纷掏出手机拍照发朋友圈,寒冬腊月也不例外。”牛先生说每次他发完朋友圈后都会有很多朋友点赞,“有人回复说闹的好,也有人不理解问为什么要折腾新郎,其实就是一种习俗,一辈子就打算结这么一次婚,闹闹也算给婚礼添些喜庆。”牛先生坦言,很多折腾新郎的人多半都被新郎折腾过,“就是你折腾下我也折腾下你,只要把握好度,无伤大雅。”

闹房虽然是传统 但别成为“占便宜”的借口

李女士的儿子即将于两个星期后结婚,近日,她订下了不许闹伴娘的规矩。李女士说,她对于结婚闹房并不赞同,“我亲眼看到过闹伴娘闹得人家小姑娘特别狼狈的,闹伴娘本来是一种表达亲朋好友对新人祝福的一种方式,但是部分闹房真是已经变味了,有些居心不良的人趁着闹伴娘肆无忌惮的占便宜,最后导致喜事变了味。”李女士认为,闹房虽是老一辈就传下来的传统,但不应该成为部分人“耍流氓”的借口。“婚礼本应是温馨的,幸福的,现在闹房闹的如此粗俗不堪,闹房出事的新闻更是屡见不鲜,好好的一件喜事闹到无法收场的地步,是哪一方都不想看到的。如果这种低俗的闹房情况真的无法改

传统习俗未必都是对的 恶俗趣味不该追捧

记者在网搜索关键词发现,关于闹伴娘、新郎新娘过度而造成的悲剧比比皆是,甚至还催生了闹伴娘的产业链生意,不少地方的婚庆公司甚至推出职业伴娘,付费出演伴娘一职。

山东恒岳律师事务所黄俊华律师认为,婚礼闹房最重要的是图个热闹,“婚礼闹房作为活跃气氛的一种方式是可取的,但是如果打着闹房的旗号趁机实施猥亵,是可以追究法律责任的。”黄律师说,“若在闹房过程中失手致对方受伤到一定程度,会构成故意伤害

善,那就没有闹房的意义了,房不闹也罢。”马上要结婚的王先生说,他的婚礼上将不会有闹伴娘这一段,“我和媳妇儿商量过了,身边有些朋友一疯起来就管不住自己,为了能有一个温馨的婚礼,还是直接省了这一部分。”王先生称,他也考虑过如果缺了闹房这一段,婚礼或许会略显平淡,“但是想想闹房往往是一群人大呼小叫地逼着伴娘或是参与到婚礼中其他人做一些自己不愿意做的事情,被闹的那个人为了顾及别人的感受也只能忍受,实在不符合婚礼应有的意义。”他说,没有闹房的婚礼反而会更温馨一些。“这样大家都能全心全意投入到婚礼中,分享我们的喜悦。”

善,那就没有闹房的意义了,房不闹也罢。”

马上要结婚的王先生说,他的婚礼上将不会有闹伴娘这一段,“我和媳妇儿商量过了,身边有些朋友一疯起来就管不住自己,为了能有一个温馨的婚礼,还是直接省了这一部分。”王先生称,他也考虑过如果缺了闹房这一段,婚礼或许会略显平淡,“但是想想闹房往往是一群人大呼小叫地逼着伴娘或是参与到婚礼中其他人做一些自己不愿意做的事情,被闹的那个人为了顾及别人的感受也只能忍受,实在不符合婚礼应有的意义。”他说,没有闹房的婚礼反而会更温馨一些。“这样大家都能全心全意投入到婚礼中,分享我们的喜悦。”

罪,强行脱下伴娘或新娘衣物,造成其身体裸露,会构成强制猥亵、侮辱妇女罪,一旦发生性关系,则会构成强奸。”

民俗专家李先生说,“闹伴娘”应该摒弃,最该摒弃的,是恶俗的趣味,以及对“所谓传统”的无脑继承。传统的东西未必好,更重要的是,有些被追捧的“文化”还未必源自真传统。总而言之,我们该摒弃的,不仅仅是那些假传统以及传统文化中的糟粕,更该摒弃的,其实是两种态度——对传统的无脑继承和对恶趣味的低俗追捧。

@黄三角早报-东营

七嘴八舌

有话跟你讲

伴娘有话说:

提起婚礼,新郎、新娘是主角,往往我们也不可忽略贯穿整场婚礼的一个重要角色,那就是二位主角身边的伴郎、伴娘。伴郎、伴娘在某种意义上,可是一场完美婚礼的功臣哦!有个说法是当伴娘不能超过3次,超过3次就会嫁不出去。

今天的七嘴八舌我们就来聊一聊网友们当伴娘的那些事儿:你当过伴娘吗?谈一下当伴娘的感受吧?你相信当伴娘超过三次就嫁不出去吗?

@天之翼:一个同学今年4月要结婚,找我当她伴娘,然后还神秘地和我聊,当多了伴娘自己就嫁不出去了。我心想,哎呀我去,这不是坑爹吗?知道会嫁不出去你还找我?友谊的小船说翻就翻了!

@小糊涂涂涂涂:哎呀,其实我很想挑战一下这个传说的,可惜啊,我只当过一次伴娘,现在身边朋友基本结婚生子了,偶还是孤家寡人一个。所以命中注定的嫁不出去跟不当伴娘么有半毛关系啊,顺便一提姐今年二十有八嘿嘿嘿嘿~

@托马斯:不是说职业伴娘往往嫁得好吗?她们都是把伴娘当工作,一生当中伴了上百次的都有,结果在人家婚宴上遇到优质男……比自己生活中遇优质男的机率高多了。

@吴叔叔:举手!我当过四次伴娘了!未婚无对象!不过我还是觉得未婚和当伴娘多木有必然联系。说不定哪天你突然在当伴娘的途中遇见你的菜呢

@过期的爱情:安啦,老娘当了10+次的伴娘了,没遇上敢闹的,或许是被新娘保护的好吧……

@青苗7788:我当了三次伴娘。都说找伴娘找比自己丑的,当三次伴娘说明你比75%左右的人都丑,其实都是闹着玩的,主要是因为周围这个年龄没结婚的妹纸实在少了,所以,好姐妹结婚必须捧场的。

@只当一个人看海:当了两次。。我觉得挺好的啊。可以穿漂亮裙子,还可以免费化妆。。有红包拿,搞不好你就和伴郎成了。岂不是好事?额

本报记者 魏菲 整理

参与话题讨论 #七嘴八舌#议东营

@黄三角早报-东营 0546-8065000

